

两份“生命火种”传递爱与希望



赵泽罡完成造血干细胞捐献。

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞 文/摄)8月1日,来自太原的志愿者赵泽罡在山医大二院进行造血干细胞采集,他所捐献的“生命火种”,将用于救治一名2岁的外地血液病患儿;就在同一天,正在山医大二院治疗的郭先生也在等待着远方志愿者捐献的造血干细胞救命……两份珍贵的“礼物”,不仅传递着生的希望,也是山医大二院开展非血缘造血干细胞捐献采集15年来,首次同日进行对外捐献采集和院内患者受捐移植。

33岁的志愿者赵泽罡是太原重工股份有限公司的一名职工,做事认真负责,热心公益,乐于助人。2017年,在参加无偿献血时,赵泽罡填写了志愿捐献登记表,成为中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)的一名志愿

者。今年7月,赵泽罡接到省红十字会工作人员电话,得知自己与一名年仅两岁的血液病患儿配型相合,他当即同意捐献。

单位得知赵泽罡的善举,主动调整他的工作,他也开始锻炼身体,调整状态。

“毕竟是去救人,一定要保持最佳状态。”1日上午,采集现场,性格开朗的赵泽罡告诉记者。而他的母亲霍女士也一早就到医院陪同。看到儿子一脸轻松,开始采集后还睡着了,老母亲才终于放下心来。当天,赵泽罡捐出的“生命火种”由工作人员护送到患儿所在医院,挽救孩子的生命。他也是我省第240位造血干细胞捐献者。

8月1日当天,还有一份来自远方的珍贵“礼物”送达山医大二院血液科。38岁的患者郭先生等到了中华骨髓

库志愿者捐献的造血干细胞,并在当晚完成移植。今年初,郭先生被确诊为致命性罕见家族性血液病,唯一可治愈的方案是进行非亲缘造血干细胞移植。治疗期间,郭先生多次配型相合,但因疫情影响,无法展开捐献。7月,煎熬了近4个月的他终于看到了希望,山医大二院血液科移植团队与国内顶尖专家多次会诊讨论,制定了周密的方案。7月20日,郭先生进入层流病房完成移植前的预处理治疗。8月1日晚,志愿者捐献的造血干细胞从沈阳送至医院,移植入患者体内。



社区放起露天电影 拉近邻里关系

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)一块幕布,一个投影仪,一部优秀电影,吸引不少居民前来观看。8月1日万柏林消息,为了丰富社区居民业余文化生活,蓝山社区联合万科蓝山物业开启暑期观影活动,定期在小区广场上播放露天优秀影片,在给社区居民送去欢乐的同时,也为他们搭建了沟通的桥梁,同时增进邻里之间的情感交流。

“电影开场喽!快去看啊!”小广场上,坐满了前来观看影片的居民

和小朋友们,不少居民甚至全家出动,围坐一起观看电影,呈现出一种其乐融融的氛围。首场放映的是红色影片《狙击手》,随着电影情节到达高潮,现场出现阵阵的掌声与喝彩声。

“大热天的,白天都呆在空调房,邻里难得走动,看场露天电影,和儿孙辈纳凉聊天,挺好的。”居民老张一边摇着扇子一边说。看得出来,不少居民把看电影看成了和邻里加深感情的一次机会。“一个人看太闷,还是大家

一起看有意思。”居民刘女士带着5岁的女儿下楼来看,她说,和这么多邻居一起看,感觉就是不一样。

蓝山社区工作人员表示,邻居们平时互相往来不多,通过看电影可以把大家的关系拉得更近,露天电影放映将持续开展下去,为居民送上更多优秀影片。

文明单位创建

整治校园周边环境 守护青少年健康成长

本报讯(记者 张慧)8月1日,记者从市创城办获悉,尖草坪区市场监督管理局相关工作人员积极整治中小学校园周边环境,清退校园周边无证售烟商户,切实维护青少年的健康成长环境。

按照创城要求,工作人员加大宣传力度,引导商户守法经营,并向校园周边50米内的烟酒店耐心讲解国家法律相关规定,教育引导商户变更经营范围或者搬迁,目前一家商户已办理经营范围的变更,不再售卖烟酒,15户售卖烟酒的商户已搬迁到远离中小学校园周边50米的其他场所。此外,还帮助中小学校园周边50米到200米范围内的烟酒店,在经营场所醒目位置张贴“禁止向未成年人销售烟酒”的提示牌,确保“不少一校、不漏一户”。尖草坪区市场监督管理局相关负责人范长金介绍,目前辖区内中小学校园周边200米范围内的66户烟酒店已全部整改完毕。下一步,将采取“回头看”的检查措施,加大执法力度和日常巡查,确保整改落地落实,为未成年人健康成长保驾护航。

关爱保护未成年人健康成长

保湿润 降温度

杏花岭区 加大道路湿扫频次

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)近日我市气温较高,市区道路地表温度和浮尘增加。为有效控制夏季臭氧和扬尘污染,连日来,杏花岭区加大道路湿扫频次,保持地面湿润,降低地面温度,有效改善环境质量。

杏花岭区环卫中心强化道路洒水和喷雾降尘作业,加大道路机扫冲洗、湿扫作业频次,各类机扫、湿扫、冲洗车全部错峰上路作业,对主次干道、背街小巷、快速路不间断开展湿扫冲洗,并加大喷雾降尘力度,充分发挥机械化作业效能,提升机械化清扫、保洁作业质量,提升道路洁净度。

该区严格落实精细化清扫保洁,确保全面整洁无死角,无尘土堆积。主次干道、快速路要保持路面黑白色;中间隔离带、路边不得有灰尘带,匝道、快速路路边的杂物、石子等及时清理。

根据空气质量变化情况及环保调度要求,该区还增加洒水降尘应急作业频次,确保道路湿润,有效开展降温除尘,减缓臭氧生成,提升道路整体环境质量。

晋阳街小学志愿者助力创城



本报讯(记者 司勇 文/摄)8月1日小店区消息,正值暑假,生机盎然。为进一步开展创城活动,深入落实创城精神,晋阳街小学的创城志愿者活跃在大街小巷,为创城贡献力量,引导市民共同参与创城,共享创城成果。

在大街小巷,志愿者们弯腰寻找垃圾,用工具清理成片垃圾,用手捡起细碎垃圾,劝导行人不要随意丢弃烟头,他们不怕脏、不怕累,更不遗漏任何一个角落。地面上的枯叶、烟头、塑料袋,草丛中隐藏的纸屑等等,都被志愿者们一一清扫出来。墙上随意粘贴的“城市补丁”被细心的志愿者一张张揭掉……

与此同时,校园的美好环境也需要志愿者们维护,他们相互合作,清理了一堆一堆的栾树花,看着满满当当的垃圾袋,所有的汗水和辛劳都化成了浓浓的喜悦之情。

建军节课程激发学生爱国情怀

本报讯(记者 张晓丽)8月1日,记者从山西省实验小学教育集团了解到,该校以“浓浓八一情 暖暖双拥心”为主题开发了建军节课程,连日来,学校通过课程引导学生参与、了解军人生活,激发他们的爱国情怀,传承红色基因。

在“解锁军营密码”的课程里,学生们从书、网络、电影中了解军人的英雄事迹,明白了如今幸福生活的来之不易;在“体验军旅生活”的

课程中,学生们利用暑期走进军营观看部队官兵的日常训练,体验武器装备,参观内务整理,电视上的画面出现在眼前,学生们兴奋不已,他们对军营生活有了更深的了解。在“传递鱼水之情”的课程中,学生们走进军区,开展双拥志愿关爱活动,向军人叔叔致以崇高敬意,并立志学习军人一切为了人民,坚定为人民服务的精神。

“战争年代,他们用小米加步

枪,撑起民族脊梁;和平时期,他们用钢铁意志,守护岁月静好。”“正因为有了他们的无私奉献,才有了祖国的繁荣安定,才有了百姓的安居乐业。”经过爱国主义教育的洗礼,学生们将真情流露在笔下,爱党、爱国、爱军的种子在他们心中深耕。

